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Metodología

Técnica
Encuesta autoadministrada 

aplicada a través de entrevistas 
web al panel Cadem Online.

Universo
Hombres y mujeres de 18 años o 

más, de todos los niveles 
socioeconómicos y todas las 

regiones del país.

Muestreo
Cuotas por género, edad, GSE y 

región

Muestra
700 casos. Margen de error de ±3,4 

puntos porcentuales al 95% de 
confianza

Ponderación
Los datos fueron ponderados a 

nivel de sujetos por zona, género, 
GSE y edad, obteniendo una 
muestra de representación 
nacional para el universo en 

estudio.

Fecha de terreno
Lunes 5 y el martes 6 de 

agosto de 2024.
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Venezuela y Maduro ocupan el segundo lugar, con el 17% de las menciones 
espontáneas. 
En cuanto al estado de ánimo de los chilenos, no se observan diferencias significativas 
respecto de la semana anterior (+4 ptos. en niveles promedio de felicidad y -1 pto. en 
estrés), pero sí se observan variaciones en los hombres, donde aumenta el nivel de 
felicidad (+12 ptos.). 

El corte de luz es el tema de la semana 

con 29% de las menciones

El 70% de quienes vieron la inauguración de la Juegos Olímpicos considera que fue 
buena o muy buena, y un 19% la consideró mala o muy mala. 
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Muy o bastante feliz Muy o bastante estresado

En una escala de 1 a 7, donde 1 es “nada de feliz” y 7 es “muy feliz”, ¿cómo calificarías tu estado de ánimo actual? 
En una escala… ¿cómo calificarías tu nivel de estrés? % 6 + 7

E S T A D O  D E  Á N I M O  D E  L O S  C H I L E N O S  

Casos: 700
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NSE D/E

En una escala de 1 a 7, donde 1 es “nada de feliz” y 7 es “muy feliz”, ¿cómo calificarías tu estado de ánimo actual? 
En una escala… ¿cómo calificarías tu nivel de estrés? % 6 + 7

E S T A D O  D E  Á N I M O  D E  L O S  C H I L E N O S  

Casos: 700
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Hombres
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Casos: 700
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P E R S O N A J E / T E M A  D E  L A  S E M A N A

Sin considerar al presidente Boric, otros políticos o candidatos presidenciales, ¿cuál fue para ti el principal personaje, tema o noticia de la semana? 
% Espontáneo

*100% se completa con alternativas menores a 1% , “Nadie” y “No sé, prefiero no responder”
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P E R S O N A J E / T E M A  D E  L A  S E M A N A

Casos: 700

Semana 8_julio

El alza de la luz

12% 

Sin considerar al presidente Boric, otros políticos o candidatos presidenciales, ¿cuál fue para ti el principal personaje, tema o noticia de la semana? 
% Espontáneo

Semana 15_julio

Donald Trump

20% 

Semana 29_julio

Elecciones 
presidenciales en 
Venezuela

26% 

Semana 22_julio

La ola de homicidios

12% 

Semana 5_agosto
Cortes de Luz

29% 
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39%

61%

¿Viste la inauguración de los Juegos Olímpicos de París 
2024?

%

No

Sí

Casos: 700

I N A U G U R A C I Ó N  J J . O O .  
N°16. Julio S4 • 2024

¿Qué te pareció la inauguración de los Juegos Olímpicos de 
París 2024? %

Casos: Entre quienes vieron la 
inauguración de los JJOO N=310

70%

11%

19%

Muy buena
+ Buena

Muy mala 
+ Mala

Regular



39%

61%

¿Has visto los Juegos Olímpicos de París 2024? %

No

Sí

Casos: 700

E S P E C T A D O R E S  D E  L O S  J J . O O .  
N°16. Julio S4 • 2024
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Adidas

Nike

Coca cola

Puma

Power

Claro

Gatorade

Chilevision

Samsung

Toyota

Latam

Entel

Visa

¿Qué marca es la primera que se te viene a la cabeza al 
pensar en los Juegos Olímpicos de París 2024? % Espontánea
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Cae en  10 ptos. la evaluación de la 

situación económica personal y familiar, el 

nivel más bajo desde abril 

La caída de Wall Street el lunes 5 de agosto golpeó a la opinión pública: la preocupación 
por el precio del dólar aumentó en 5 ptos., siendo la mayor alza registrada, y la 
preocupación por el precio del cobre también ascendió 4 ptos.
En cambio, la preocupación por la delincuencia en el país cayó 2 ptos. en relación a la 
semana anterior, alcanzado un 76% de preocupación alta, 7 ptos. menos que hace dos 
semanas. 
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Tú situación económica y la de tu familia Tu posibilidad para poder comprar bienes y servicios

Tu capacidad de ahorro o inversión Tu capacidad para pagar tus deudas o créditos

Casos: 700

E X P E C T A T I V A S  E C O N Ó M I C A S

En una escala de 1 a 7, ¿cómo calificarías la situación…? % Notas 6 y 7
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Casos: 700

76 75 72 63 61 61 60 58 50 50 47 47 46 42 

7 6 4 15
9 6

12
9 22

9
20 13

24
13

D
el

in
cu

en
ci

a

C
ue

nt
a 

de
l 

su
pe

rm
er

ca
do

El
 p

re
ci

o 
de

 fr
ut

as
 y

 
ve

rd
ur

as

El
 p

re
ci

o 
de

 la
 b

en
ci

na

D
es

em
pl

eo

El
 IP

C
 

La
 re

nt
ab

ili
da

d 
de

 
fo

nd
os

 d
e 

pe
ns

io
ne

s

Va
lo

r U
F

Lo
s 

in
te

re
se

s 
de

 la
s 

ta
rje

ta
s

Va
lo

r d
el

 d
ól

ar

La
s 

ta
sa

s 
de

 in
te

ré
s 

de
 

lo
s 

cr
éd

ito
s 

de
 

co
ns

um
o

El
 Im

ac
ec

Ta
sa

s 
de

 c
ré

di
to

s 
hi

po
te

ca
rio

s

Pr
ec

io
 d

el
 c

ob
re

 

No me preocupa Me preocupa mucho

T E M A S  Q U E  G E N E R A N  P R E O C U P A C I Ó N

¿Cuánto te preocupan los siguientes temas? %

*100% se completa con alternativas “Me preocupa algo” y “No sé, prefiero no responder”
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Dólar Cobre Delincuencia

Casos: 700

¿Cuánto te preocupan los siguientes temas? % Me preocupa mucho

E V O L U C I Ó N  T E M A S  Q U E  G E N E R A N  P R E O C U P A C I Ó N
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Casos: 700

E V O L U C I Ó N  P R E O C U P A C I O N E S
N°18. Agosto S1 • 2024

08-abr 15-abr 22-abr 29-abr 06-may 13-may 20-may 27-may 03-jun 10-jun 17-jun 24-jun 01-jul 08-jul 15-jul 22-jul 29-jul 05-ago

Delincuencia 84 80 85 84 83 79 81 83 78 79 81 78 76 80 80 83 78 76

Cuenta del 
supermercado - - 73 75 73 74 75 77 74 69 75 73 75 75 72 75 73 75

El precio de frutas y 
verduras - - 70 72 72 72 72 73 69 71 74 73 72 74 70 71 72 72

El precio de la bencina - 67 66 70 69 69 66 68 63 63 63 62 64 67 63 62 66 63

Desempleo 63 62 64 66 66 64 63 66 62 61 64 64 62 64 63 63 63 61

El IPC 57 59 60 61 61 57 60 56 56 56 61 59 63 60 57 60 61 61

La rentabilidad de 
fondos de pensiones - 51 54 59 59 60 57 55 55 56 55 53 58 62 54 59 57 60

Valor UF 54 53 59 61 55 60 58 60 53 56 56 56 55 57 53 58 60 58

Los intereses de las 
tarjetas 52 48 52 53 48 53 55 51 46 48 49 50 51 55 46 54 46 50

Valor del dólar 45 43 53 49 46 50 46 45 40 45 43 45 45 48 41 46 45 50

Las tasas de interés de 
los créditos de consumo 51 49 48 56 49 51 54 53 48 48 51 48 49 51 44 49 46 47

El Imacec 42 45 50 48 45 47 47 47 44 42 47 43 45 44 43 46 44 47

Tasas de créditos 
hipotecarios 50 46 48 54 44 48 54 48 49 48 47 48 51 48 41 50 45 46

Precio del cobre 32 35 39 39 34 35 35 39 32 31 35 36 34 37 32 38 38 42
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Compra online revierte la tendencia a la 

baja y alcanza el 60%

La evaluación de las industrias se mantiene estable en comparación con la medición anterior (julio), 
siendo las clínicas y las compañías de seguro las excepciones: ambas industrias aumentan su 
evaluación positiva en 5 ptos. 

Las universidades aumentan 13 ptos. en intención de cambio, mientras que inmobiliarias, 
automotoras y cooperativas son las industrias que experimentan la mayor baja.  

Supermercados, Farmacias, Bancos, Grandes tiendas y estaciones de servicios son las industrias 
que tienen una mejor relación entre cantidad de puntos de contacto y la experiencia positiva. 



Pensando en la mayoría de las cosas que compras o pagas durante una semana, ¿prefieres hacerlo de manera presencial u online? %

Casos: 700

P R E F E R E N C I A  D E  C O M P R A  O N L I N E  O  P R E S E N C I A L
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Online Presencial

*100% se completa con alternativa “No sé, prefiero no responder”
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En los últimos 7 días, ¿compraste o pagaste algo de manera online? % Sí

Casos: 700

C O M P R A  O N L I N E  E N  L A  Ú L T I M A  S E M A N A
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Supermercados
Farmacias

Bancos
Empresas de internet y TV cable 

Malls
Empresas de servicios básicos de luz

Grandes tiendas
Empresas de celulares

Empresas de servicios básicos de agua
Estaciones de servicio

Empresas de servicios básicos de gas
Fonasa

Hospitales públicos
Empresas de delivery

AFPs
Autopistas

Líneas aéreas
Clínicas

Universidades 
Cajas de Compensación

Compañías de Seguros
Isapres 

Automotoras
Cooperativas

Mutuales
Inmobiliarias 

E X P E R I E N C I A  C O N  I N D U S T R I A S

Pensando en lo que llevamos del año 2024, ¿con cuál de las siguientes industrias has tenido alguna experiencia directa o contacto con alguna de 
sus empresas? % Sí

Casos: 700
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Julio Agosto

E V O L U T I V O :  E V A L U A C I Ó N  D E  I N D U S T R I A S

Usando una escala de 1 a 7 como en el colegio, donde 1 es “pésimo” y 7 es “excelente”, 
¿Cómo evaluarías la forma en que las siguientes industrias se relacionan con sus clientes/consumidores? 
% Notas 6 y 7
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Casos: 700



43

36

42

33

22

43

27 29 31

56

29
25

13

33 31 29

23 24 25

33

21
18

23

15

22

10

43
38

34 33
29 28 28 28 28 27 26 26 26 24 24 24 23 22 22 21 21 21 21

17 15
12

Em
pr

es
as

 d
e 

in
te

rn
et

 y
 T

V 

Em
pr

es
as

 
de

 c
el

ul
ar

es

C
om

pa
ñí

as
 

de
 S

eg
ur

os

Is
ap

re
s 

Lín
ea

s 
aé

re
as

Au
to

m
ot

or
as

C
aj

as
 d

e 
co

m
pe

ns
ac

ió
n

Em
pr

es
as

 
de

 d
el

iv
er

y

M
ut

ua
le

s

In
m

ob
ili

ar
ia

s 

Au
to

pi
st

as

Fa
rm

ac
ia

s

Un
iv

er
si

da
de

s 

AF
Ps

Ba
nc

os

Ho
sp

ita
le

s 
pú

bl
ic

os

G
ra

nd
es

 ti
en

da
s

C
lín

ic
as

Es
ta

ci
on

es
 

de
 s

er
vi

ci
o

C
oo

pe
ra

tiv
as

Em
pr

es
as

 d
e 

se
rv

ic
io

s 
de

 lu
z

M
al

ls

Su
pe

rm
er

ca
do

s

Em
pr

es
as

 d
e 

se
rv

ic
io

s 
de

 a
gu

a

Em
pr

es
as

 d
e 

se
rv

ic
io

s 
de

 g
as

Fo
na

sa

Julio Agosto

E V O L U T I V O :  C A M B I O  D E  E M P R E S A  P O R  I N D U S T R I A

Casos: Entre quienes han tenido 
experiencia con cada una de 

las industrias

En el último mes, ¿has pensado salirte o cambiarte de marca o empresa de…? 
% Sí
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Soprole vuelve a encabezar el recuerdo 

publicitario con el 8% de las menciones

En cuanto a la relevancia de marcas de bancos y medios de pago, BancoEstado 
lidera el ranking con un 38% de las menciones espontáneas, seguido de Banco de 
Chile (17%) y Banco Santander (16%).

Después de 8 semanas, Soprole vuelve a ocupar el primer lugar de publicidad 
memorable, siendo la tercera vez que ocupa este puesto. 
Colun desaparece del top 5 de publicidad memorable, mientras que Santander se 
integra a esta cúpula, por segunda vez desde los inicios de esta medición.  



¿De qué marcas has visto publicidad que te haya gustado esta semana? % Espontáneo

Casos: 700

P U B L I C I D A D  M E M O R A B L E :  T O P  5

8

6

5

3

3

Soprole

WOM

Entel

Lider

Santander
8 

ab
r

15
 a

br

22
 a

br

29
 a

br

6 
m

ay

13
 m

ay

20
 m

ay

27
 m

ay

3 
ju

n

10
 ju

n

17
 ju

n

24
 ju

n

1 j
ul

8 
ju

l

15
 ju

l

22
 ju

l

29
 ju

l

5 
ag

o

Colun Wom Soprole Lider Entel Falabella

Evolución en ranking de posición
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Casos: 700

E V O L U T I V O :  P U B L I C I D A D  M E M O R A B L E

¿De qué marcas has visto publicidad que te haya gustado esta semana? % Espontáneo

Semana 15_julio

WOM

8% 

Semana 22_julio
WOM

8% 

Semana 5_agosto
Soprole

8% 

Semana 29_julio
Lider

7% 

Semana 8_julio
Colun

8% 
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M A R C A S  R E L E V A N T E S :  T O P  5

Pensando en las marcas que son relevantes en tu vida, ¿cuál es la primera que viene a tu mente? % Espontáneo

Casos: 700

15

12

9

8

6

Colun

Soprole

Nestlé

Lider

Jumbo
8 

ab
r

15
 a

br

22
 a

br

29
 a

br

6 
m

ay

13
 m

ay

20
 m

ay

27
 m

ay

3 
ju

n

10
 ju

n

17
 ju

n

24
 ju

n

1 j
ul

8 
ju

l

15
 ju

l

22
 ju

l

29
 ju

l

5 
ag

o

Colun Lider Soprole Nestlé Carozzi Copec

Evolución en ranking de posición

N°18. Agosto S1 • 2024



Casos: 700

E V O L U T I V O :  M A R C A S  R E L E V A N T E S

Pensando en las marcas que son relevantes en tu vida, ¿cuál es la primera que viene a tu mente? % Espontáneo

Semana 8_julio
Colun

15% 

Semana 15_julio

Colun 

13% 

Semana 22_julio

Lider

12% 

Semana 29_julio

Colun

16% 

Semana 5_agosto

Colun

15% 
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B A N C O S  Y  M E D I O S  D E  P A G O  R E L E V A N T E S

Pensando en los bancos y medios de pago que son relevantes para ti, ¿qué marca es la primera que viene a tu mente? 
% Espontáneo

Casos: 700

38
17

16
15

9
5

4
3
3

3
3

2
2
2
1
1
1

BancoEstado

Banco de Chile

Banco Santander

Banco Falabella

Banco BCI

Mercado Pago

Mach

Banco Scotiabank

Tenpo

Banco Itau

Mercado Libre

Cuenta Rut

Lider

Transbank

Ripley.Cl

Visa

Banco Ripley
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B A N C O S  Y  M E D I O S  D E  P A G O  R E L E V A N T E S

Pensando en los bancos y medios de pago que son relevantes para ti, ¿qué marca es la primera que viene a tu mente? 
% Espontáneo

Casos: 700

N°18. Agosto S1 • 2024
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32
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18 20
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18
23 21

13
9

13 15

29

10 12
9

11

21 19

Hombre Mujer 18-34 35-54 55+ C1 C2 C3 D/E

BancoEstado Banco de Chile Banco Santander Banco Falabella



05

Coyuntura:
Carga 
financiera



Los servicios básicos son las cuentas que 

más apremian su pago, mientras que las 

plataformas TV las más postergables 

Un 53% ha estado en mora alguna vez en su vida, siendo la falta de dinero la principal 
razón para caer en esta situación (49%). Estrés y angustia (47%) son las emociones 
que predominan en las personas al pensar en las deudas que tienen.

Más de la mitad de las personas (51%) dice gastar más de lo que recibe mensualmente.

Si el día de hoy necesitara plata y tuviera que pedir prestada, el 53% le pediría 
prestado a un amigo o familiar, seguido con bastante distancia de los bancos (31%).



¿De qué forma pagas/pagan las cuentas de tu hogar? % Múltiple
Y de ellos, ¿cuál es tu forma favorita de pagar las cuentas? % 
Única

F O R M A  D E  P A G O  D E  C U E N T A S

49

32
24

13 12
6 4

38

22
17

10 9
2 2

Online, en canales de 
pago generalizado 
(Unired, Sencillito, 

Servipag, etc.)

Online, en cada uno 
de los lugares de 
donde proviene la 

cuenta

Online, a través del 
sitio web de mi banco

Presencial, en canales 
de pago generalizado 
(Sencillito, Servipag, 

etc.)

Presencial, en cada 
uno de los lugares de 

donde proviene la 
cuenta

Pago Automático de 
Cuentas (PAC)

Pago Automático 
desde la Tarjeta de 

crédito (PAT)

Forma de pago que usa Forma de pago favorita

Casos: 700
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¿Cuál de los siguientes compromisos financieros consideras como impostergable su pago?
% Respuesta múltiple. 

C U E N T A S  I M P O S T E R G A B L E S

75

31

26

25

25

23

20

13

13

9

9

8

6

5

4

3

3

3

2

Servicios básicos como luz, agua, gas 

Telefonía móvil (planes)

Arriendo

Internet hogar

Gastos comunes

Tarjeta de crédito bancaria

Dividendo 

Créditos de consumo

Tarjeta de crédito de grandes tiendas o supermercados

Gastos en salud (tarjetas de farmacia, clínicas, etc.)

Cuenta de multitiendas

TV Cable

Educación (Colegio, etc.)

Sueldo de la persona que trabaja en el hogar

Plataformas de entretención

Crédito automotriz

Seguros

Línea de crédito

AutopistasCasos: 700
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¿Y cuál de los siguientes compromisos financieros consideras que puedes postergar su pago? 
% Respuesta múltiple

C U E N T A S  P O S T E R G A B L E S

60

44

31

27

27

24

16

13

13

9

9

6

5

5

3

3

2

2

1

Plataformas de entretención 

TV Cable

Telefonía móvil (planes)

Internet hogar

Autopistas

Cuenta de grandes tiendas

Seguros

Tarjeta de crédito de grandes tiendas o supermercados

Línea de crédito

Tarjeta de crédito bancaria 

Gastos en salud (tarjetas de farmacia, clínicas, etc.)

Créditos de consumo

Gastos comunes

Servicios básicos como luz, agua, gas 

Educación (Colegio, etc.)

Sueldo de la persona que trabaja en el hogar

Arriendo

Crédito automotriz

Dividendo Casos: 700
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¿Qué frase refleja lo que piensan cuando decides no pagar una cuenta/deuda? %  

R E F L E X I Ó N  A N T E  E L  N O  P A G O  D E  D E U D A S

59

16
12

7 6

Más adelante veo cómo me 
las arreglo

En el camino se arregla la 
carga

Dios proveerá La plata va y viene Hay que vivir el presente, la 
vida es hoy

Casos: 700
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¿Qué marca o institución dirías que se preocupa por ayudar a las 
personas a entender de finanzas? % Espontánea

M A R C A S  Q U E  P R O M U E V E N  L A  E D U C A C I Ó N  F I N A N C I E R A

7

4

3

3

3

2

2

1

Banco Falabella

BancoEstado

Banco de Chile

Banco Santander

Tenpo

Sernac

BCI

Fonasa

¿Qué marca o institución dirías que se preocupa por 
transparentar sus cobros? % Espontánea 

8

5

3

3

2

2

2

1

1

1

BancoEstado

Banco Falabella

Felices y forrados

Banco Santander

Banco de Chile

BCI

Sernac

Coopeuch

Defensa deudores 

Universidad de Chile

Casos: 700
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Del siguiente listado de gastos y compras, ¿cuál es el principal medio de pago que utilizas habitualmente?
%

M E D I O S  D E  P A G O  S E G Ú N  T I P O  D E  C O M P R A

68 68

59

46 46 48

14 14 16
12

9 11
14

11

4 3 3 4

13 15
9 10 9

43

3 2
6

2 2 3

18

3 1 2 3 5
1 2 1 2 1 1

15
10

7

Supermercado Farmacias Restaurantes Grandes tiendas Bencina Gastos menores a 
5mil pesos

Arriendo Dividendo Educación 
(colegio, etc.)

Débito, red compra Tarjeta de crédito bancaria

Efectivo Tarjeta de crédito de casa comercial

Transferencia bancaria

Casos: 700

*100% se completa con alternativas “Otros” y “No aplica”
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Si el día de hoy necesitaras plata y tuvieras que pedir prestada, ¿a quién le pedirías? %  

¿ A  Q U I É N  P E D I R Í A S  U N  P R É S T A M O  H O Y ?

53

31

8
5 3 1

Amigo o familiar Banco Caja de 
compensación

A mi empleador Prestamista Cooperativa

Casos: 700
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51%

49%

Pensando en todos los ingresos y gastos de tu hogar en un 
mes, ¿dirías que gastan más de lo que ganan (o reciben) 

mensualmente? %

No

Sí, gastamos 
más de lo que 

ganamos 

Casos: 700

N I V E L  D E  E N D E U D A M I E N T O
N°18. Agosto S1 • 2024

56

43

50

43
40

28

37
32

45

Hombre Mujer 18-34 35-54 55+ C1 C2 C3 D/E

Sí



Casos: 700

M O R O S I D A D

¿Has estado en algún momento en mora con alguna 
institución financiera, retail u otra institución? %

N°18. Agosto S1 • 2024

53%

47%
No

Sí

¿Con qué institución estás o has estado en mora? %

67

44

12 11 11
5

11

Casa 
comercial

Banco Otros 
servicios 
(internet, 
celular)

Autopistas Servicios 
básicos

Clínicas u 
hospitales

Otros

Casos: entre quienes 
han estado en mora 

N=380



Por último, ¿qué sensación o emoción te genera tener esa deuda? %  

E M O C I O N E S  R E L A C I O N A D A S  A  L A  D E U D A

47

29

13 11

Estrés y angustia, porque a 
veces no sé cómo las voy a 

pagar 

Un poco de preocupación, pero 
sé que podré pagarlas

Vergüenza por estar en esa 
situación financiera

Nada; todo el mundo está 
endeudado

Casos: 700
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E s t u d i o

Nueva de Lyon 145 Piso 2, 
Providencia Santiago, Chile.

cadem@cadem.cl
+562 2438 6500

www.cadem.cl
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